
PRIMEIRA ATA DA COMISSÃO PARA ELABORAR A PROPOSTA DO NOVO 
ESTATUTO DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESTADO DO RIO DE JANEIRO 

Aos oito dias do mês de maio do ano de dois mil e doze, às quatorze horas e trinta 
minutos, em segunda e última convocação, reuniram-se na Sala dos Conselhos 
Superiores da Universidade Federal do Estado Rio de Janeiro (UNIRIO), Avenida 
Pasteur nº 296, Urca, RJ, a Comissão nomeada por meio da Portaria nº ... de ..... para  
Elaborar a proposta do novo Estatuto da UNIRIO, conforme lista de presença 
anexada, para escolher entre seus membros, as representarão de: Presidente(a), 
Vice-Presidente(a), Coordenador(a) de Comunicação e Secretario(a) Geral, conforme 
deliberação da Sessão Conjunta 352º, da Sessão Ordinária do Conselho de Ensino, 
Pesquisa e Extensão, conjunta com a 446º, da Sessão Ordinária do Conselho 
Universitário, realizado no dia 02 de maio de 2012, na Sala Vera Janacopulos. Dando 
inicio à reunião, os membros da comissão tomaram a iniciativa de organizar uma mesa 
para organização dos trabalhos, composta por cinco pessoas, entre elas: José 
Teixeira Cal Neto, Leonardo Mondaini, Elizabeth Orletti, Maria Cristina de Souza Lima 
e Janaína Bilate Martins. Fazendo uso da palavra, Elizabeth sugeriu que todos os 
membros presentes fizessem suas apresentações e dissessem também o que 
pensavam sobre as tarefas da comissão, para que todos pudessem ter um 
entendimento do que cada um pensava sobre a matéria em pauta. Como resposta à 
solicitação, ficou clara a idéia de que a comissão deveria buscar ao máximo levar 
informações a todos os lugares da UNIRIO, para que todos tivessem a dimensão da 
importância do Estatuto para a Instituição e pudessem participar, levando idéias para o 
aperfeiçoamento do instrumento. Em seguida, solicitou aos presentes que se 
apresentassem aqueles que estivessem interessados em concorrer à presidência, à 
Vice-Presidência, à Coordenação de Comunicação e à Secretaria Geral. Com a 
palavra, o Professor Leonardo se colocou a disposição para concorrer à presidência. 
Em seguida, Oscar indicou os nomes de Elizabeth para presidência, de Luiz Carlos 
para Vice-Presidência e de Leonardo para Secretario Geral. Com a palavra, Janaína 
Specht da Silva Menezes indicou o nome da Professora Valéria Cristina Lopes Wilke 
para a presidência. Luiz, fazendo uso da palavra, sugeriu que se fizesse a eleição para 
a presidência como primeiro momento. Assim, achou-se por bem conduzir 
primeiramente a eleição para a presidência da Comissão. Em processo de votação, 
apurou-se Leonardo com quatro votos, Elizabeth com oito votos e Valéria oito votos. 
Observando-se, portanto, um empate entre Elisabeth e Valéria. Partiu-se para uma 
votação em segundo turno entre os candidatos mais votados, apurando-se neste 
processo, a Valéria com dez votos e Elisabeth com nove votos, tendo ocorrido uma 
abstenção. Definida a presidência, partiu-se para a solicitação aos presentes de quem 
seriam os candidatos a Vice-Presidência, tendo se apresentado Leonardo e Elizabeth. 
Em processo de votação, apurou-se doze votos para Leonardo e oito para Elizabeth. 
Definida a Vice-Presidência, foi sugerida pela Professora Janaína Bilate o nome de 
Oscar como Secretário Geral, tendo sido aceito por todos. Oscar solicitou que alguém 
se dispusesse a ajudá-lo nos trabalhos da Secretaria Geral, tendo se oferecido Karine 
e Tayná. O próximo ato foi a solicitação de quem se dispusesse à tarefa de 
Comunicação e Divulgação. Rosilene, fazendo uso da palavra, se apresentou como 
voluntária. Em seguida, Elizabeth informou sua experiência como Jornalista e colocou 
seu nome para ser Coordenadora de Comunicação e Divulgação. Se colocou a 
disposição para contribuir na referida Coordenação fulana de tal ..... Concluído o 



processo de escolha dos representantes, ficou assim composto: Presidente – Valéria 
Cristina Lopes Wilke; Vice-Presidente – Leonardo Mondaini; Secretário Geral – Oscar 
Gomes da Silva  e como Coordenadora de Comunicação e Divulgação – Elizabeth 
Orletti. Em seguida ficou agendada nova reunião para o dia quinze de maio às 
15h30min, na Sala dos Conselhos, para início da discussão em relação à metodologia 
dos trabalhos e Infra-Estrutura. Nada mais havendo a tratar eu, Oscar Gomes da Silva, 
Secretário Geral, lavrei a presente Ata que por mim assinada e pela Presidente da 
Comissão para elaborar a proposta do novo Estatuto da UNIRIO. 

Rio de Janeiro, 08 de maio de 2012. 
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